

香港文匯報訊 綜合新華社及環球網報道，中國華為公司首席財務官孟晚舟遭加拿大無理拘押已滿一年。華為「心聲社區」昨日發佈了一封孟晚舟1日寫於加拿大溫哥華的公開信。孟晚舟在信中說，這一年，經歷了恐懼和痛苦，失望和無奈，煎熬和掙扎。這一年，學會了堅強承受，從容面對，不畏未知。在信中，孟晚舟還感謝大家對她的溫暖和鼓勵，「親愛的你們，這些溫暖都是照亮我前行的燈塔！」中國外交部發言人華春瑩昨日在例行記者會上就此作出回應，再次強烈敦促加方放人。

孟晚舟寫道，「從前的深圳，時間總是過得很快，每天的日程都是排得滿滿的，從一個目的地奔向另一個目的地，從一場會趕往另一場會。『早餐會』、『午餐會』、夜裡總開的『夜總會』，已是華為人的標配。我總是覺得分身乏術，總是覺得時間那麼的不夠用，在一個時間段裡平行地多任務處理，是唯一的解決方案，這也是每個華為員工的真實寫照。從太平洋之東到大西洋之西，從北冰洋之北到南美南之南，都有我們忙碌的身影，都有我們努力的付出。也正因為這樣，我從來沒有時間靜下心來看看風景、讀讀時光。」

孟：感謝兩國好心人

她動情地感謝國內支持和關心自己的人們：「華為的同事們在心聲社區上一次又一次地留言，任何一個關於我的消息，都能築起高樓。我們的客戶和供應商們，在這個至暗時刻，選擇了給予我們更多的信任、支持和等待，這當然也成為我們更加努力的動力。每次庭審，法庭外都排起長長的隊伍，大家的熱情和支持一直暖在我的心頭。我還聽同事說，有外賣小哥在我們的外賣單上留言：『華為加油』、『華為努力』，寥寥幾字足以讓我們瞬間溫暖。這些點點滴滴都支持著我們勇往直前。」

同時，她也感謝在加拿大這一年艱難的日子中遇到的善良人士。「楓葉嶺女子矯正中心獄警和獄友的善良，讓我熬過了最艱難的日子；法官宣佈同意保釋時，聽眾席上響起的掌聲，讓我禁不住淚如雨下；徹夜的大雪之後，保安公司的員工暖心地為我年邁的母親掃出一條小徑，讓我們感受到了冬日的暖陽。每次出庭，都給法庭的工作人員增加了很大的工作量，真心地道一聲：『謝謝，給你們添麻煩了。』」

中方：敬佩其堅強優雅

12月2日舉行的中國外交部記者會上，華春瑩也特別提及這封親筆信：「我看了以後非常感動」。華春瑩表示，去年12月1日，中國公民、華為公司副董事長孟晚舟被加拿大應美方要求無理拘押，迄今已經一整年了。她指出，中方在孟晚舟事件上的立場是一貫和明確的，美加兩國濫用其雙邊引渡條約，對中國公民任意採取強制措施，嚴重侵犯中國公民合法權益，這是一起嚴重的政治事件。

華春瑩強調，中國政府維護中國公民和企業正當合法權益的決心是堅定不移的。我們再次強烈敦促加方認真對待中方嚴正立場和關切，以切實舉措糾正錯誤，及早釋放孟晚舟女士，確保她早日平安回到祖國。

「孟晚舟女士作為一名被無理扣押的無辜的中國公民，作為年幼孩子的母親和年邁父母的女兒，在經歷了這麼多痛苦、失望和無奈之後，仍然能如此堅強和優雅地面對，令人感到十分敬佩。」華春瑩進一步指出，「我們衷心祝願她早日平安回家，也希望大家用更多的正義和溫暖照亮孟晚舟女士前行、回家的燈塔。」

2018年12月1日，孟晚舟在溫哥華機場被加拿大警方應美方要求拘押，至今未獲自由。今年初，美國正式向加拿大提出引渡孟晚舟的請求，加方之後推遲孟晚舟的引渡聽證會。9月23日，孟晚舟引渡案進入實質性審理階段。

■在華為發表孟晚舟公開信後，中方再次敦促加拿大盡早釋放她。圖為孟晚舟5月出庭。資料圖片



遭拘一年學會堅強從容 孟晚舟公開信寫滿感恩

稱所有關心她的人「都是我的燈塔」 中方再敦促加方放人

孟总的公开信：你们的温暖，是照亮我前行的灯塔

2019-12-02 07:42 323 1

只看楼主

你们的温暖，是照亮我前行的灯塔

——写在一年之际

冬天的脚步近了，万山红遍、层林尽染，自然之美映入眼帘。

本无意流连，却因顿此间，斗转星移竟已一年。

这一年，经历了恐惧和痛苦，失望和无奈，煎熬和挣扎。

这一年，学会了坚强承受，从容面对，不畏未知。

从前的深圳，时间总是过得很快，每天的日程都是排得满满的，从一个目的地奔向另一个目的地，从一场会赶往另一场会。「早餐会」、「午餐会」、夜里总开的「夜总会」，已是华为人标配。我总是觉得分身乏术，总是觉得时间那么的不够用，在一个时间段里平行地多任务处理，是唯一的解决方案，这也是每个华为员工的真实写照。从太平洋之东到大西洋之西，从北冰洋之北到南美南之南，都有我们忙碌的身影，都有我们努力的付出。也正因此这样，我从来没有时间静下心来看看风景、读读时光。

忙碌把时光缩短，苦难把岁月拉长。

现在，时间总是过得很慢，慢得让我有足够的时间去读完一本书，慢得让我有足够的时间去跟同事们讨论一件小小的事情，慢得让我有足够的时间细细地完成一幅油画。

一年的光阴，慢慢地从指尖滑过；一年的陪伴，你们的温暖和鼓励一直在我心间。

■華為「心聲社區」昨日發佈孟晚舟的公開信，其中稱她在遭拘押的一年內學會了堅強承受，從容面對，不畏未知。圖為該函片段。網上圖片

任正非：她將因此更強大



■孟晚舟於9月在溫哥華出庭。資料圖片

香港文匯報訊 據台灣「中央社」報道，75歲的華為創辦人任正非接受有線電視新聞網商業頻道(CNN Business)專訪時說，孟晚舟是「受苦受難」、值得讚賞的女兒。「她該為身陷這種狀況感到自豪。在兩國相爭之際，她成了談判籌碼。」

正在為華為的生死存亡拚搏的任正非說，除了華為，受苦受難的還有孟晚舟，她也因此變得更加強大。「這些艱苦磨難對孟晚舟成長來說是好事。在貿易戰的背景之下，她就像一隻小螞蟻，在兩國角力的夾縫中求生。」

任正非表示，孟晚舟透過繪畫和閱讀消磨時間，她的母親和丈夫也會定期飛到加拿大陪伴她。他還說，這場磨難讓他和女兒變得更親近。他說，他們比以前更常聊天，他有時還會把在網絡上看到的笑話寄給她。

「以前，孟晚舟可能一整年都不會打一通電話給我，不會問我日子過得怎麼樣，甚至不會傳封簡訊給我。如今，我們的關係變得親近許多。」

重返華為後職位不變

「像這樣的磨難會對一個人的毅力和性格產生重大影響。但當她重返華為時，這不代表她將承擔起更大的責任。」

任正非表示，身為財務長的孟晚舟有能力處理相關業務，但她缺乏技術背景，在其他方面也不具備領導特質，無力勝任別的職務。

任正非說：「若是由缺乏戰略敏銳度的人領導公司，公司將會逐漸失去競爭優勢。這就是孟晚舟重返華為後，將繼續擔任相同職務的緣故。」

慎海雄：中國正從電影大國邁向強國

香港文匯報訊 據「央視新聞」報道，12月1日，由國家電影局指導，中央廣播電視總台與海南省人民政府共同主辦的第二屆海南島國際電影節在三亞開幕。中宣部副部長、中央廣播電視總台台長慎海雄，海南省委副書記、省長沈曉明出席開幕式並致辭。慎海雄宣佈第二屆海南島國際電影節開幕。「金椰獎」評委會成員、入圍影片和展映片劇組成員等國內外影人共同見證開幕式盛況。

慎海雄在致辭時說，海南發展是中國40年改革開放的一個重要見證。新時代中國，正在從一個電影大國邁向電影強國。中央廣播電視總台以打造具有強大引領力、傳播力、影響力的國際一流新型主流媒體為目標，未來將以精益求精、一絲不苟、追求完美的工作精神，努力打造更多思想精深、藝術精湛、製作精良的電影精品。將助力海南島國際電影節等重要平台，搭起民心交流的橋樑。他表示，希望來自世界各地的電影人以大海般的胸襟，共同打造海南島國際電影節這一交流平台，為世界電影發展貢獻智慧力量，為構建人類命運共同體提供更多正能量。

致力兼具學術性大衆性

沈曉明在致辭中表示，在習近平總書記親自謀劃、親自部署、親自推動下，海南正在加快建設自由貿易試驗區和中國特色自由貿易港。借此天時地利，海南島國際電影節應運而生，為海南搭建起面向世界的國際文化交流新平台。本屆電影節將堅持「全年展映、全島放映、全民觀影、全產業鏈」的戰略定位與發展目標，致力於打造兼具國際性、學術性、大衆性的、永不落幕的國際電影節。

免費開放「戶外沙灘放映」

在開幕式上致敬新中國成立70周年的特別環節中，12位電影人用共和國成立以來各年代的優秀電影，生動回顧了新中國的發展歷程。當屏幕出現中央廣播電視總台「4K直播電影」《此時此刻》的精彩片段時，人們沉浸在體味新中國70年來不平凡的成就、共享新中國70年的自豪榮光的情緒中，開幕式現場的氣氛達到高潮。

年，是中國最年輕的國際電影節。海南島國際電影節還將充分利用海南島的海灘地貌，創意開設免費對公眾開放的「戶外沙灘放映」，計劃在一年四季進行全島影片巡展，充分體現了本屆電影節的創新性、藝術性與惠民性，成為廣受好評的一大特色板塊。

中央廣播電視總台通過4K超高清頻道對開幕式進行全程直播，成為本屆電影節的一大亮點。總台央視綜藝頻道、4K超高清頻道和央視新聞新媒體、央視頻、央視網等新媒體平台和其他主流網站同步直播。



■致敬新中國成立70周年環節出現央廣總台「4K直播電影」《此時此刻》精彩片段，將「金椰獎」現場氣氛推向高潮。網上圖片



■中宣部副部長、中央廣播電視總台台長，第二屆海南島國際電影節組委會主席慎海雄宣佈電影節開幕。網上圖片

外國人滬申工作居留「一窗」搞定

香港文匯報訊 據新華社報道，昨日，上海市外國人工作、居留單一窗口正式啟用。此後，符合A類工作許可證申請條件的外籍人才可在「單一窗口」同步提交工作許可和居留許可申請，經上海市外國專家局和上海市公安局出入境管理局協同審批通過後，申請人可在7個工作日內同時領取兩個證件。

7個工作日可完成

為進一步深入推進「一網通辦」改革，上海市公安局、上海市科委(市外國專家局)在自貿區前期成功試點的基礎上攜手合作，將原本屬於兩個辦局的窗口業務成功整合成「一窗受理、一併發證」的「單一窗口」。按原流程，外國人需先後至上海市外國專家局和出入境管理局申請工作許可和居留許可，審批時限分別為10個工作日和7個工作日。現在由申聯申請升級至並聯申請，且實施協同審批後，外籍人士只需7個工作日即可完成工作許可和居留許可的申請流程。

最新啟用的「單一窗口」位於上海市公安局出入境管理局三樓外國人辦證業務受理大廳。當天，上海市外國專家局的相關工作人員已經全部到位，現場已有不少外籍人士在諮詢了解這一最新舉措。

下一步，上海市公安局和上海市科委(市外國專家局)將在上海全市出入境窗口完成工作許可和居留許可受理窗口「一門式服務」整合，以及工作、居留網上預約平台的搭建啟用，實現線上服務和線下終端的有機結合，進一步為企業和群眾辦事「減環節、減時間、減材料、減跑動」，讓來滬工作的外籍人士享受更加便利快捷、優質高效的辦證服務。